

В обкоме КПСС и облисполкоме

Сеноуборку и силосование кормов провести организованно

Бюро обкома КПСС и облисполком приняли постановление, в котором отмечается, что многие совхозы и колхозы области в 1961 году не создали в необходимых размерах запас кормов для общественного животноводства и допустили резкое снижение продуктивности скота и падеж животных. Особенно плохо были организованы сеноуборка и силосование кормов в Ижморском, Мариинском, Чебулинском, Прокопьевском и Крапивинском районах. В этих и некоторых других районах большие площади естественных сенокосов остались не охваченными на сено и силос, планы накопления кормов были не выполнены.

Главной ошибкой в организации заготовки кормов в прошлые годы было запаздывание с проведением сенокоса и силосования естественных трав, несвоевременная подготовка и плохое использование сеноуборочной техники, а также низкий уровень механизации этих работ.

Райкомы партии и райисполкомы ряда районов не привлекли с первых дней на сеноуборку трудоспособное население совхозов, колхозов и районных центров. Допускалась вредная практика, когда сенокосные участки выделялись рабочим, колхозникам и другим гражданам на дому. Надо было привлечь их на заготовку кормов для совхозов и колхозов, а потом оплатить труд в соответствии с установленным порядком.

Бюро обкома КПСС и облисполком отмечают, что и в этом году областные, территориальные производственные управления, райкомы партии и райисполкомы не обеспечили необходимой подготовки к проведению сеноуборки и силосования кормов в самые сжатые сроки. До сих пор во многих совхозах и колхозах не закончен ремонт сенокосилок, граблей, волокуш, стогообразователей, не готовятся ручные сеноуборочные инвентари, не составлены рабочие планы проведения сеноуборки и силосования кормов. Особенно запаздывают с подготовкой сеноуборочной техники совхозы и колхозы Чебулинского, Юргинского, Яшниковского, Ижморского, Тогтинского и Кузнецкого районов.

Во многих хозяйствах не разработаны меры материального поощрения рабочих и колхозников за высокие показатели на заготовке сена и закладке силоса.

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся обязали областное управление производства и заготовок сельско-хозяйственных продуктов, территориальные производственные управления, райкомы КПСС, райисполкомы, Юргинский, Мариинский, Осинниковский и Гурьевский горкомы КПСС и горисполкомы, директоры совхозов и председатели колхозов, первичные партийные организации совхозов, колхозов, сельские и поселковые Советы:

рассмотреть по каждому совхозу и колхозу положение дел с подготовкой к сенокосению и силосованию кормов и принять оперативные меры по немедленному завершению ремонта сеноуборочных машин и средств механизации по складыванию и стогованию сена. Составить по каждой бригаде и ферме рабочие планы и графики проведения сеноуборки и силосования с указанием объемных заданий и сроков завершения этих работ.

Не позднее 20 июня повсеместно приступить к силосованию естественных трав, в первую очередь с участков, не пригодных для сенокосения. На силосование кормов выделить необходимое количество рабочей силы, конного транспорта и техники. Наряду с силосованием естественных трав обеспечить своевременное развешивание сеноуборочных работ, не допуская разрыва между сенокосением, сгребанием и стогованием сена. Добиться, чтобы в каждом колхозе и совхозе в текущем году было заготовлено не только высококачественного сена. Максимально механизировать все работы по сенокосению, сгребанию и стогованию сена, а также разгрузке с машин силосной массы.

Год издания 41-й
№ 140 (10584).
Пятница,
15 июня
1962 г.
Цена 2 коп.

Кузбасс

Орган Кемеровского областного и городского комитета КПСС, областного и городского советов депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТОВ по координации и планированию

СВЕРДЛОВСК, 13 июня. (ТАСС). Сегодня в Свердловске состоялось заседание Совета по координации и планированию Уральского экономического района. В его работе приняли участие первые секретари обкомов КПСС, председатели Советов Министров автономных республик, председатели облисполкомов, руководители Свердловского, Челябинского, Башкирского, Пермского, Оренбургского, Тюменского, Удмуртского совхозов, работники центральных плановых органов, ВОНХ, директора крупных предприятий, ученые Урала.

ГОРЬКИИ, 13 июня. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось заседание Совета по координации и планированию Волго-Вятского экономического района. На нем обсуждались предложения по проекту единого плана развития промышленности строительных конструкций и изделий в укрупненном экономическом районе.

Председатели Горьковского, Кировского, Мариинского, Мордовского и Чувашского совнархозов сообщили о выполнении плана производства, ввода новых мощностей и качественных показателей за четыре — пять месяцев 1962 года.

В работе Совета принимали участие первый заместитель председателя Совета Министров РСФСР и член Бюро ЦК КПСС по РСФСР М. А. Янов и заместитель председателя Госплана РСФСР В. П. Баландин.

В работе Совета принял участие член Президиума ЦК КПСС, председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

За пудовые надон

Призыв мауровских животноводов — соревноваться за пудовые надон — встретил горячую поддержку у доярок и пастухов Гурьевского района. Настойчиво повышают продуктивность коров работницы третьей бригады второй фермы совхоза «Рассвет». Доярка Р. Рубцова сейчас набирает на каждую корову около 12 килограммов молока. Надон ежедневно растут. Всего за год молодая работница обязалась получить по 2,500 кг молока на корову. Т. Кирсанова сейчас набирает по 14 кг.

За пуд молока решили бороться и животноводы Салаирского совхоза. Доярки третьего отделения Р. Ерохина и Р. Николаева решили в июне получить от каждой коровы по 330 кг молока, а доярка Л. Корнилова — по 350. С каждым днем соревнования за большое молоко принимает все более массовый характер.

П. ШМАКОВ.

ВСЕ, ЧТО ПОСЕЯНО — ВЫРАСТИТЬ!

Передовики сверяют шаг

В Промышленновском районе мастерами возделывания кукурузы слывут коммунисты Василий Пауза и Николай Воробьев — механизаторы колхоза «Гигант». Вышеуказанные они решили вызвать на соревнование кукурузоводов Ленинск-Кузнецкого племзавода Тихона Дементьева. За неделю до сев кукурузы Пауза и Воробьев написали письмо Дементьеву. Редакция газеты «Знамя труда», издающаяся для районов Ленинск-Кузнецкого территориального колхозно-совхозного управления, напечатала его.

И вот номер газеты с этим письмом доходит до Дементьева. Знатный кукурузовод внимательно вчитывался в газетные строки, волновался. Пауза и Воробьев не только вызвали его на соревнование, но и поделились с ним сокровенными думами, за что они будут добиваться высоких урожаев чудесными. Памятка обещал сев гектара по 700 центнеров зеленой массы кукурузы с початками молочно-вос-

ковой спелости, а Воробьев — по 500. Они писали: «...Добьемся точных квадратов (иначе какие же механизаторы!). Кукурузу будем возделывать без применения ручного труда. Работаем вместе. Сейчас на одном агрегате сеем пшеницу. Здесь, на поле, и решили написать письмо...» Тихон улыбнулся. Достал карандаш, листок бумаги, застроил ответ.

И его письмо напечатано в газете. Он так его начал: «Дорогие товарищи В. Пауза и Н. Воробьев! Когда Вы мне писали письмо о зерновых сенокосах, я уже сеял кукурузу...» — слышит Николай, обступает нас Тихон Феоктистов! — сказал Пауза Воробьеву. — Придетя поспешить.

Тихон рассказал о своих обязательствах, планах, делах. Вместе с Владимиром Сергеевичем уже закончил сев на 100 гектарах, отведенных его звено под кукурузу. Этот участок Дементьев ранней весной дважды обработал дисковой боронкой в двух направлениях, привнес на полях навозом за сутки до сева. На залежи он сеял кукурузу сорта «воронежская-46», причем две банки сажалки заполнил бобами. Свое письмо Тихон закончил так: он охотно поддерживает и почи механизаторов совхоза «Заокский» и предлагает В. Паузе и Н. Воробьеву включиться во Всероссийское соревнование кукурузоводов.

Переписка мастеров-пропашников не осталась незамеченной. Добрый почин сортухович подхватили многие кукурузоводы Ленинск-Кузнецкого. Промышленновского и Гурьевского районов. Люди задумались над тем, чтобы и у них был набор богатейших культур, способных дать с гектара не менее 5.500—6.000 кормовых единиц.

измеряет температуру на глубине и в верхних слоях, следит, хорошо ли берут корм карпы, по «походке» видит, как они себя чувствуют. У него даже в квартире есть «лаборатория в миниатюре» в банке с водой куда легче, чем в пруду, наблюдать поведение крохотных мальков или вычитать процент гибели икрынок.

Трест совхозов совнархоза взялся за большое и важное дело. В начале июня мы читали в газетах постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению добычи рыбы и производства рыбной продукции», где, в частности, говорится: «...навести порядок в ведении рыбного хозяйства во внутренних водоемах, осуществлять работы по увеличению рыбных запасов в озерно-речных водоемах и водохранилищах; взять под постоянный контроль развитие прудового рыбоводства». Строители и эксплуатационники Кемеровского государственного карпового питомника Делом отвечают на постановление партии и правительства.

Заместитель управляющего трестом совхозов совнархоза П. И. Рычев делится планами на будущее:

— В Новосибирском институте «Сибгипрсельхозстрой» готов проект еще одного крупного рыбоводства, который будет сооружаться в Кузнецком районе на реке Шадрин. В последующем начнем зарыблять Кара-Чумыш-

Звену Ивана Чернова из колхоза «Ударник полей» Промышленновского района отведены под кукурузу и бобы хорошие земли — ранняя зябь. Механизаторы решили с каждого из 156 гектаров снять по 450 центнеров зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости. Значит, плантация даст хозяйству 14 тысяч центнеров кормовых единиц. Звену также намерено получить по 15 центнеров с гектара сухого зерна бобов. Это еще 1.350 центнеров кормовых единиц. Иван Чернов подсчитал, что его звено вполне может соревноваться с механизаторами совхоза «Заокский».

От зари и до зари механизаторы находятся на плантации. Посевы бобов они заборонили дважды — до всходов и после их появления. Разрыхлили борку, образовавшуюся после дождя, нанесли удар по сорнякам и помогли посевам набрать силу. Заботливо ухаживает звено И. Чернова и за всходами кукурузы. Одновременно с обработкой междурядий вносятся новые удобрения.

Все больше последователей находит сортухович.

Я. ЛИПНЯГОВ.

Самолеты над полями

В Трудармейском совхозе плет подкормка посевов кукурузы минеральными удобрениями. На каждый гектар вносится по 100 килограммов суперфосфата, 70 килограммов аммиачной селитры и 60 кг калийной соли.

Удобрения разбрасываются с самолетов. Пилоты тт. Сухорук и Зеленский уже подкормили посевы кукурузы на площади свыше 800 гектаров.

(Корр. «Кузбасса»).

ЗАПОВЕДЬ — самоотверженный труд

Отлично идут дела на птицеферме Октябрьского совхоза, где бригадиром А. Тимофеев.

Здесь у всех высокие показатели. Каждый день совхоз отправляет в магазины Кемерово не менее 10—11 тысяч яиц. Когда машина приходит на ферму за продукцией, рабочий день здесь в разгаре. В 7 часов птичники начинают чистить кормушки, кормить и поить свое беспокойное хозяйство.

Насты в курятниках словно

услышаны белым снегом. Еще бы! 20 тысяч кур на ферме. А когда было всего 218 и каждая давала в год лишь по 42 яйца. Теперь ферма — крупное хозяйство. Каждая птичница получает в день по 2.300—2.500 яиц.

В 10 утра, когда жители Кузбасса покупают в магазинах свежую высококачественную яйца — продукцию вечернего сбора, на ферме начинается новый сбор яиц. Быстро наполняются ящики. А потом птиц снова кормят и поят. И снова наполняют ящики. Так каждый день.

Какая, казалось бы, несложная профессия — быть птичницей. Но это трудная профессия и совсем уж не такая неинтересная. Когда М. Н. Мукалова — она сейчас впереди своих подруг — говорит: «А мамка и мама работала Корним птиц, поим, яйца собираем, ест и считает — это не значит, что она считает свою работу простой.

Три года назад пришла женщина на ферму. Никогда до этого птичницей не была.

— Ог, и болясь же я сначала, — рассказывает Мария Назарова. — Ночей не спала. Все думала, что не справлюсь. Дело-то новое. Ну, а теперь в порядке.

Но и сейчас птичница прикладывает на ферму рывки все. Не сможет посидеть, отдохнуть и минутку, если есть еще какое-нибудь дело. Такой у нее характер, так она привыкла работать. Иной раз о собственном обеде забывает, если птицы не кормлены.

На другие птичницы трудятся так же: Е. Д. Устинова, А. Н. Никитина, Г. Ф. Макарова, В. В. Барздова. Это ведь только в инструкции просто прочитать: хорошая яйценоскость кур — результат бесперебойного кормления, а также хорошего ухода. На деле все это не так легко. Ферма пока очень слабо механизирована, требуется много физический сил, чтобы добиться этого самого бесперебойного кормления. Большой любви к своему делу, большой самоотверженности требует профессия птичницы. Да, да — самоотверженности. Не каждый еще умеет отдаваться работе полностью. Мукалова и ее подруги умеют. Небольшая бригада носит высокие записки коллектива коммунистического труда. Ее заповедь — сознательное отношение к работе, к своим обязанностям.

И заповедь неуколебительно выполняется. Убедительные все это докажут цифры. Бригада обязалась сдать к концу года не меньше трех миллионов яиц. Полугодовой план уже перевыполнен. Государству за пять месяцев сдано почти полтора миллиона яиц. По 75 яиц на несушку уже получила в среднем каждая птичница.

И. РОГОЗИНА.



МЕСЯЦ назад, в середине мая, из Ленинграда прибыл в Кемерово пультман-авантюрист с оригинальным грузом — годовичками карпа. Живорыбный вагон спешно разгружали. 25 тысяч новоселов-карпов, в числе которых встречались и взрослые экземпляры, в специальной тале срочно перевезли в первый, залитый и их призвуду выростной пруду Кемеровского государственного карпового питомника близ села Ягучное. С этого, собственно, и началось зарыбление водоемов этого хозяйства.

В соседнем пруду, ремонтном, нынче весной справились новоселы карпы из Прокопьевска, где несколько раньше рыбоводство. Со дня на день ожидается пополнение — самолет доставит сюда карпов из Прибалтики. Рыжик карпов, новичков в Сибири, ждут нерестовые пруды.

Строительство рыбоводства, которое будет одним из крупнейших в Сибири, начато два года назад. Поначалу работы здесь затянулись, многие не удалось из-за организационных неполадок. И только после того, как это необычное сооружение стало подшефным дирекции строящихся предприятий треста совхозов совнархоза, работа пошла полным ходом. Строительная площадка раскинулась в овражистой пойме реки Прямой, той, что на окраине областного центра впадает в Ишимтаму. Неторопливый шепот речных перекачек заглушил широк и рев бульдозеров, скреперов. Одна плотина уже перекрыла Прямую, образовав головное водохранилище, ныне щедро питающее готовые пруды. Наступление на реку продолжается. Горы грунта перевозят в эти дни механизаторы для отсыпки еще одной дамбы. Герой сегодняшнего наступления — скреперист Геннадий Князев. Вместо ста кубов земли по норме он вывозит на будущую плотину не менее трехсот кубов в день. За двоих трудится и бульдозерист Федор Воробьев.



Заместитель управляющего трестом совхозов совнархоза П. И. Рычев делится планами на будущее.



А раз так — будет в Кузбассе карп, зернальный и обильный, будет и иная рыба! В. ОЛЕНЕВА. На снимках: рыбовод З. Г. Лучковский и лаборант Лариса Гурьева; герой наступления на реку Прямую — скреперист Геннадий Князев. Фото П. Костюкова.

Творческий штаб действует

Закончился обеденный пере-
рыв, и Геннадий Смирнов сразу
же потянул нас в цех.

Вот, сделали, — сказал он с
загадочной гордостью, показывая
на два призматических станка.
— Полуавтоматы! Александр Ми-
хайлович придумал...

У новых полуавтоматов хлопот
еще больше. Оточувствует
себя около них настоящей хозяй-
кой. Заправляет бункеры необ-
работанными патронами для
электролампочек, деловито на-
страивает подачу. Управление
полуавтоматами очень несложно.
Саша вполне управляет с двумя.
Эти 30.000 патронов в смену.
На обычном станке можно обра-
ботать 14, даже 15 тысяч. Только
трудно это. Работа вроде и не-
сложная — снять фаску с двух
сторон, прорезать пленку внутри
патрона, — но уж больно мурная.
Все одно и то же. И медлен-
но. А вот когда слесари сле-
дают общий загрузочный бункер
с автотройной подачей, тогда
одна работница сможет обслужи-
вать три полуавтомата.

Серкова рассказывает о ребятах
из группы механизации с
большим уважением. Ведь было
это — не верила им, что машина
может заменить руки. Они и ру-
ки-то не всегда послушны. И не
у всех. У одной гляди как ловко
получается, а ей профессия ведь
не просто далась, не сразу о ней

в цехе как о первой работнице
заговорили.

Тесет неторопливый рассказ, а
хорошо настроенные полуавтоматы
продолжают свою умную ра-
боту, с силой выбрасывая один
готовый патрон за другим.

— Хороши?

— А вы сами сравните, — от-
вечает Саша. — Вот же рядом.
Напротив сидит девушка в ро-
зовой косынке — Рита Коросты-
лева. Она тоже работает...

В левой руке стопка крышек
знакомых школьных «неприлива-
шек». Справа, в ящике, горка
корпусов черных ящиков. Рита бе-
рет корпус, окунает его в банку
с клеем, накручивает крышку.

Все просто. Легко порахотать про-
порционные девятки руки. Невольно
любывшись ими, Рита смотрит на
нас, улыбаясь. А руки ее про-
должают свой торопливый танец
над столом.

До 5.000 чернильниц в смену.
Более 20.000 движений. Простых,
отработанных до автоматизма
движений!

— Ну как? — спрашивает Са-
ша Серкова.

И сразу же пропадает очарова-
ние. Это совсем неслучайно каж-
дый день делать одно и то же. Все
время одно и то же: в левой руке

крышки, правая берет корпус...

Игнать ручной, утомительный
труд, везти автоматы и полуав-
томаты — такую большую и сме-
ловатую задачу поставил перед собой
коллектив цеха № 4. Решает ее
специально организованная на
«Карболите» группа механизации.

В нее входят Михаил Козин,
Геннадий Смирнов, Федор Чернов
и еще 12 человек, дружных и
очень изобретательных слесарей
во главе с Александром Михайло-
вичем Ковалевым. У них свое
хозяйство — комната 12x12 мет-
ров, пять станков и много сле-
сарских тисов. На стенках черте-
жи, а на полу остова какого-то
станка.

И всегда в этой комнате есть
«посторонние». Девчата-станоч-
ницы забегают узнать, когда же
появится тот, обещанный авто-
мат. Заходят посоветоваться
серьезные, вечно занятые кон-
структоры. Здесь ожесточенно
защитают свои первые «изобрете-
ния» молодые вихрастые парни,
только вчера окончившие десяти-
летку. Группа механизации ста-
ла настоящим творческим шта-
бом цеха. Всякая хорошая иници-
атива находит горячую под-
держку, воплощается в металл,
получает путевку в жизнь. Не
случайно же опытом, методами
работы заинтересовались на всех
предприятиях управления хими-
ческой промышленности. Такие
группы полностью оправдывают
себя, дают большой экономиче-
ский эффект. Дело в том, что они
действуют очень целенаправлен-
но, берутся за решение самых
острых позиций.

По росту производительности
труда «Карболит» обогнал задан-
ные семилетки. Это достигнуто на
основе внедрения новой техноло-
гии, механизации и автоматиза-
ции трудоемких процессов. Ключом
был за завод творческая
мысль. Каждый день здесь узна-
ют о применении какой-нибудь
оригинальной новинки. Во всем
этом большая заслуга группы
А. М. Ковалева. Многие сделали
она по механизации малопроиз-
водительных операций в изгото-
вительном цехе. Когда же ушли
отсюда, в заготовительном остал-
ся крепкий коллектив рациона-
лизаторов, который продолжает
начать группой дело.

А в чертежах, развернутых на
стене, новая автоматическая ли-
ния.

Творческий штаб действует.

П. ВОРОШИЛОВ,
г. Кемерово.

На снимке: Саша Серкова и слесарь
Геннадий Смирнов.

Фото П. Костюкова.



На снимке: Саша Серкова и слесарь
Геннадий Смирнов.

В цехе № 3-4 группа механизации
создана сравнительно не-
давно. А уже запущена первая
автоматическая линия пресов.
Станки по обработке изделий по-
сле пресования заменяются по-
луавтоматами. Сейчас Ковалев
и его помощники занялись механизаци-
ей сборочных операций.
Скоро станки к полуавтомату и
Рита Коростылева. Мы ее ви-
дели. Этот небольшой станок бу-
дет собирать чернильницы: мак-
нет в клей и привернет крышку.
Главный исполнитель станка, за-
думанного А. М. Ковалевым, сле-
сарь Михаил Козин.

А в чертежах, развернутых на
стене, новая автоматическая ли-
ния.

Творческий штаб действует.

П. ВОРОШИЛОВ,
г. Кемерово.

На снимке: Саша Серкова и слесарь
Геннадий Смирнов.

Фото П. Костюкова.

„Мы поддерживаем“!

Так скажи механизаторы
треста «Кузнецкстрой» в от-
вет на обращение своих товари-
щей И. Галенко, М. Денисова,
Г. Ламочина и других, которые
обязались организовать трехмен-
ную работу полужубового экска-
ватора. Круглосуточная работа
машины позволит на 15 тысяч кубометров
грунта перекрыть ди-
рективные нормы.

Они взяли также организо-
вать трехменную работу башен-
ных и гусеничных кранов, что по-
высит производительность этих
механизмов на 30 процентов; ор-
ганизовать трехменную службу
и сократить тем самым время
простоя механизмов на ремон-
тах на 7 процентов, а межремонт-

Подвиг милиционера Василия Петушкова

Тысячи москвичей знают о подвиге
старшего лейтенанта милиции
Василия Тимофеевича Петушкова.
С исключительным удовлетворени-
ем встретил он Указ Президиума
Верховного Совета СССР о награжде-
нии его орденом Красной Звезды.
Правительственной наградой патри-
от удостоен за самоотверженные
действия по охране общественного
порядка. За этой формулировкой
раскрывается подлинный героизм
советского человека, поставленного
волею партии, народа охранять на-
ше спокойствие, решительно пресе-
кать действия хулиганов.

То, что произошло 14 января ны-
нешнего года в одном из домов на
Фабричной улице столицы, совер-
шено правильно охарактеризовано
как трагедия.

Участковый уполномоченный
129-го отделения милиции Красно-
пресненского района В. Т. Петуш-
ков не раз беседовал с пьяницей и
дебешником Гридчиным, пытаясь
воздействовать на него. У Гридчи-
на жена и двое детей. Он не раз же-
стоко избивал их. В. Т. Петушков
делал все, чтобы тот обрзнул и
перестал пиянствовать и хулиганить.

14 января жена Гридчина обра-
тилась к участковому уполномочен-
ному, прося помощи. Муж напился,
избил ее, угрожает охотничьим

ружьем соседям. Петушков вместе
с оперуполномоченным Пчелиным
и дружинником Колесниковым по-
ехали к Гридчину на квартиру.
Дверь в комнату оказалась запер-
той. Петушков и Пчелин потребовали
от хулигана немедленно открыть
ее. В ответ Гридчин предупредил,
что убьет каждого, кто переступит
порог. Вместе с отцом в комнате
находились дети. Девочка крикну-
ла, что ее ударом приклада убил
семилетнего Сержуку. Петушков и
Пчелин решили взломать дверь. По-
сле некоторых усилий им удалось
это сделать. Едва старший лейтенант
милиции показался в дверях,
как Гридчин в упор выстрелил в
него. Через несколько минут В. Т.
Петушков скончался. Тяжело ранен-
ного мальчика доставили в боль-
ницу.

Гридчина арестовали. Суд приго-
ворил его к расстрелу. Такого было
требование общественности, москвичей.

Старший лейтенант милиции Ва-
силь Тимофеевич Петушков ро-
дился 36 лет. Родился он в Калуж-
ской области, учился в ремесленном
училище Ленинграда. После блока-
ды в состоянии крайнего истощения
его доставили в Москву. На заводе
в Тушино он работал токарем, нор-
мовщиком, затем стал старшим
мастером. Все любил, уважал Ва-
силья. В течение четырех лет Пе-
тушков находился на руководящей
комсомольской работе — был сек-
ретарем комсомольской органи-
зации предприятия, членом бюро гор-
кома ВЛКСМ. Когда коммунисты
выбрали его членом партбюро заво-
да, Василий Тимофеевич стремился
оправдать оказанное ему доверие.

После службы в рядах Советской
Армии В. Т. Петушков пришел в
органы милиции. Он хорошо пони-
мал трудности новой работы и от-
казывался ей целиком. Большой авто-
ритет, уважение населения явились
стойкой наградой патриоту.

Старший лейтенант милиции В. Т.
Петушков начал работать знакомым
службеного работника МВД. Его
имя включено в список лучших
членов состава 129-го отделения ми-
лиции.

Подвиг Василия Тимофеевича
Петушкова служит примером об-
разцового выполнения долга перед
Родиной, мужества, самоотвержен-
ности, горячего советского патри-
отизма.

Б. ДУКЬЯНОВ,
(Корр. «Кузбасса»).

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Тысячи москвичей знают о подвиге
старшего лейтенанта милиции
Василия Тимофеевича Петушкова.

С исключительным удовлетворени-
ем встретил он Указ Президиума
Верховного Совета СССР о награжде-
нии его орденом Красной Звезды.

Правительственной наградой патри-
от удостоен за самоотверженные
действия по охране общественного
порядка.

За этой формулировкой
раскрывается подлинный героизм
советского человека, поставленного
волею партии, народа охранять на-
ше спокойствие, решительно пресе-
кать действия хулиганов.

То, что произошло 14 января ны-
нешнего года в одном из домов на
Фабричной улице столицы, совер-
шено правильно охарактеризовано
как трагедия.

Участковый уполномоченный
129-го отделения милиции Красно-
пресненского района В. Т. Петуш-
ков не раз беседовал с пьяницей и
дебешником Гридчиным, пытаясь
воздействовать на него.

У Гридчи-
на жена и двое детей. Он не раз же-
стоко избивал их. В. Т. Петушков
делал все, чтобы тот обрзнул и
перестал пиянствовать и хулиганить.

14 января жена Гридчина обра-
тилась к участковому уполномочен-
ному, прося помощи. Муж напился,
избил ее, угрожает охотничьим

ружьем соседям. Петушков вместе
с оперуполномоченным Пчелиным
и дружинником Колесниковым по-
ехали к Гридчину на квартиру.

Дверь в комнату оказалась запер-
той. Петушков и Пчелин потребовали
от хулигана немедленно открыть
ее. В ответ Гридчин предупредил,
что убьет каждого, кто переступит
порог.

Вместе с отцом в комнате
находились дети. Девочка крикну-
ла, что ее ударом приклада убил
семилетнего Сержуку. Петушков и
Пчелин решили взломать дверь. По-
сле некоторых усилий им удалось
это сделать.

Едва старший лейтенант
милиции показался в дверях,
как Гридчин в упор выстрелил в
него. Через несколько минут В. Т.
Петушков скончался. Тяжело ранен-
ного мальчика доставили в боль-
ницу.

Гридчина арестовали. Суд приго-
ворил его к расстрелу. Такого было
требование общественности, москвичей.

Старший лейтенант милиции Ва-
силь Тимофеевич Петушков ро-
дился 36 лет. Родился он в Калуж-
ской области, учился в ремесленном
училище Ленинграда.

После блока-
ды в состоянии крайнего истощения
его доставили в Москву. На заводе
в Тушино он работал токарем, нор-
мовщиком, затем стал старшим
мастером. Все любил, уважал Ва-
силья. В течение четырех лет Пе-
тушков находился на руководящей
комсомольской работе — был сек-
ретарем комсомольской органи-
зации предприятия, членом бюро гор-
кома ВЛКСМ.

Когда коммунисты
выбрали его членом партбюро заво-
да, Василий Тимофеевич стремился
оправдать оказанное ему доверие.

После службы в рядах Советской
Армии В. Т. Петушков пришел в
органы милиции. Он хорошо пони-
мал трудности новой работы и от-
казывался ей целиком. Большой авто-
ритет, уважение населения явились
стойкой наградой патриоту.

Старший лейтенант милиции В. Т.
Петушков начал работать знакомым
службеного работника МВД. Его
имя включено в список лучших
членов состава 129-го отделения ми-
лиции.

Подвиг Василия Тимофеевича
Петушкова служит примером об-
разцового выполнения долга перед
Родиной, мужества, самоотвержен-
ности, горячего советского патри-
отизма.

Б. ДУКЬЯНОВ,
(Корр. «Кузбасса»).

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА

Школа идейных бойцов

В мае прошлого года ЦК КПСС
принял постановление об улуч-
шении подбора и подготовки про-
пагандистских кадров. В нем
указано на большую роль в этом
деле вечерних университетов
марксизма-ленинизма.

В нынешнем учебном году у нас
расширился профиль подго-
товки пропагандистов, свет
организации годичных курсов по
текущей политике, а также между-
народному коммунистическому
и рабочему движению. На вторых
курсах введена новая дисциплина
— практика и методика про-
пагандистской работы. Слушате-
ли прочтены лекции: «Ленин —
великий пропагандист и агитатор»,
«О культуре речи пропагандиста»,
«Как работать над произведениями
марксизма-ленинизма», «Подго-
товка пропагандиста к занятиям»,
«Методика проведения занятий
в кружках и семинарах»,
«Использование на занятиях худо-
жественной литературы, на-
глядных пособий и местного ма-
териала». Кроме того, слушате-
ли сами участвуют в семинар-
ских занятиях и на семинар-
ских выступлениях, как провести за-
нятие и т. д. Слушатели вторых
и годичных курсов посетили по
2—3 занятия в кружках партийной
организации и проанализиро-
вали их.

Заметно повысился идейно-
теоретический уровень преподава-
ния. В лекциях и на семинар-
ских занятиях стали больше ис-
пользоваться яркие факты из
жизни страны, области, города.
Преподаватели стремятся разно-
образить формы семинарских за-
нятий. На первом курсе философ-
ского факультета на семинарах
по проблемам «Материя и созна-
ние», «Категории материалисти-
ческой диалектики» слушатели
выступили с рефератами, а се-
минар на тему «Ленинский этап
в развитии философии» прово-
дился только по первоисточникам.

На занятиях при рассмотрении
многих вопросов современной
жизни, решений XXII съезда
КПСС часто возникали дискус-
сии. Работа первого года фило-
софского факультета и экзамен по
диалектике и материализму
хорошо показали, что слушатели не-
мало разобрались в основных по-
ложениях марксистской философии
с жизнью, практикой.

На годичных курсах интересно
прошли теоретические конферен-

ции по теме «Переход от капита-
лизма к коммунизму — путь
развития человечества». Слуша-
тели подготовили содержатель-
ные рефераты. Оживленный об-
мен мнениями вызвали доклад
горного мастера шахты № 5-8
т. Харисова «Международное ре-
волюционное движение рабочего
класса», старший мастер горно-
больничной т. Клежовой «Нацио-
нально-освободительное движе-
ние народов» и др.

В этом году университет про-
вел 13-й выпуск. Обучение закон-
чили 148 человек. На годичных
курсах по международному отно-
шениям и международному ком-
мунистическому и рабочему дви-
жению занималось 35 слушате-
лей. В общем потоке выпущено
74 человека, 12 из них — отлич-
ники. Из 39 выпускников эконо-
мического факультета также 10
отличников.

Большинство наших слушате-
лей успешно совмещает учебу с
общественной работой. Тов. Куз-
нецкий возглавляет кабинет по-
литического просвещения на об-
щественных началах на механи-
ческом заводе, т. Купцов — ру-
ководит начальной

КУЗБАСС

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

На неделю в совхоз

На собрании пенсионеров нашей шахты было решено — каждый из ветеранов-горняков отработает не менее одной недели в Чебулинском совхозе на строительстве скотных дворов. Причем, без всякой оплаты. Под ем сельского хозяйства — дело всей партии, всего народа. Пенсионеры не должны стоять в стороне.

Наш совет пенсионеров провел большую разъяснительную работу. Первая группа уже дружно поехала на строительство в село. На очереди — выезд в совхоз других добровольцев.

Призываем всех пенсионеров Кузбасса последовать нашему примеру.

В. ЛЕЛЯКОВ,
председатель
совета пенсионеров
шахты № 13.

г. Киселевск.

На общественных началах

В феврале в тресте «Кузбасспромдорстрой» была организована общественная школа передового опыта. Вскоре на Абагурской ремонтной базе и в управленческих трестах были созданы ее филиалы. За три месяца работы школы многое сделано по пропаганде технических знаний, новых методов труда и организации дорожно-строительных работ.

В Беловском дорожном управлении (директор школы т. Кручинин) непосредственно на дорожно-строительных участках проведены два семинара и несколько консультаций. Опытный и квалифици-

рованный механизатор тов. Безносос рассказал машинистам экскаваторов Польсаевского и Киселевского дорожноуправлений о своем опыте и в забое показал свои приемы работы.

На втором семинаре мастер Синицын рассказал присутствующим, за счет чего на заводе добились улучшения качества и увеличения выпуска продукции.

Общественная школа передового опыта учит и помогает внедрять новое, передовое.

А. РУЗАНОВ,
инженер треста
«Кузбасспромдорстрой».

Ей я обязана жизнью

1943 год. Бои за Воронеж. Наша сибирская дивизия, в которой служил я и санитар инструктор Клава Луккина, вела жестокую схватку с фашистами, пытаясь выбить их из города. В январский день с группой товарищей ушла и в разведку, где и была тяжело ранена. Не подытилась бы мне, если бы не Клава...

Помню отчетливо: ночью подползла она, взвалила меня на спину и потащила в медсанбат. Долго ли мы шли — не помню. Но до медсан-

бата добралась благополучно. И вот недавно в Кемерове, почти через 20 лет, мы встретились с Клавой Луккиной. Какой теплой, радостной была эта встреча!

Сейчас моя подружка-однополчанка, которой я обязана жизнью, работает кассиром в Рудничный отделении Госбанка Кемерова. Имеет двух сыновей.

О. ЧИРИНА,
г. Кемерово.

Спасибо, Анна Васильевна

Эта женщина не строит дома и не стоит за станком. У нее иная профессия, но не менее ответственная — она воспитывает самых маленьких граждан.

Внимание: отписка!

„Нет, мы не Плюшкины!“

Под таким заголовком в «Кузбассе» 12 апреля была опубликована статья, в которой говорилось об излишках оборудования в тресте «Ленинскшахтострой» и о том, что совнархоз не реализует это оборудование. Заместитель начальника управления материально-технического снабжения совнархоза тов. Шеманский прислал в редакцию следующий ответ: «Факты, приведенные в статье, соответствуют действительности. 3 апреля тресту дано указание о передаче импортной установки для производства блочных настолов Кабардино-Балкарскому совнархозу. Другое излишнее оборудование передано тресту «Кузнецкметаллургии» и управлению лесной промышленности».

Недавно мы получили письма от авторов статьи: «Нет, мы не Плюшкины!» — главный редактор «Ленинскшахтострой» тов. Гринина и инженера технаба этого треста тов. Погребиню. Вот что они сообщают:

«Все осталось без изменений. Действительно, из Кабардино-Балкарии был представлен, но установку блочных настолов он не приобрел, так как ему сообщали, что у его совнархоза нет денег на покупку».

По-прежнему находится в тресте ненужный нам стан прокатных перегородок. О его судьбе вообще никаких разговоров не ведется. А ведь он стоит 117 тыс. рублей.

По новому порядку финансирования трест не может заказать все необходимое оборудование, пока не избавится от излишнего. Однако управление материально-технического снабжения не разгружает нас от ненужных машин и механизмов.

Ввиду того, что настоящих мер по статье не принято, раз решите считать письмо Шеманского в редакцию газеты «Кузбасс» простой отпиской».

Разрешаем, гг. Гринин и Погребиню! А вот почему в совнархозе разрешают кое-кому заниматься отписками — непонятно.

Анну Васильевну Казанскую я знаю с детства. Когда я была малышом, моей воспитательницей была она. Теперь в детсадке № 40, где она работает, я вижу своего сынишку Юрия.

По-матерински ласково, она умеет и каждому детскому сердцу подобрать ключ. Ребята ее очень любят.

В. МИТЧИКИНА,
аппаратчица
азотноткузового завода.

☆☆☆

Мастерски водит на шахте № 8 треста «Промышленстрой» удлиненные (до 40 и больше метров) щиты бригада ТЕЛ-БИСА КУТЛИАХМЕТОВА, которого вы видите на снимке. С начала года здесь выдана в среднем по 7 тонн угля сверх плана на забойщика в смену.



Читатели сообщают, предлагают, советуют

Многие шоферы г. Кемерова ездят на обед домой. И не с пустыми кузовами, а всегда прихватывают что-нибудь с собой: то урюк, то дрова, то строительные материалы, которые они «достали» на производстве. Нередко можно видеть также машины, оставленные во дворах на ночь.

Автомобили надо пресечь такие действия водителей автотранспорта.

☆☆☆

Десять лет назад на Кемеровский азотноткузовый завод пришел молодой паренек — Павел Тетерин. Привлек его голубой огонек сварки. Вскоре Тетерин стал отличным газосварщиком. Однако побуждающий парню и этого показало мало. Он овладел

еще одной специальностью — слесаря.

Коллектив цеха уважает своего товарища на работе. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Он — депутат райсовета, профгруппирг цеха и активный дружинник.

☆☆☆

750 тысяч химических тетрадей можно изготовить из того количества макулатуры, которое собрали и сдали кемеровские пионеры и школьники за пять месяцев нынешнего года. Особенно отличился учащийся школ №№ 1, 4, и 40.

В июне в областном центре начался месячник сбора макулатуры — ценного сырья для промышленности.

☆☆☆

Не одну сотню грызунов уничтожили пенсионеры Василий Васильевич Корчунин, Петр Иванович Манн на полях Беловского района. Недавно они в деревне Демьяновка Ленинск-Кузнецкого района за четыре дня уничтожили более 1500 сусликов.

Горячая пора у студентов Новокузнецкого сельскохозяйственного техникума. Будущие бухгалтеры-плановики проходят практику в Безруковском совхозе. Кроме практики по нормированию, учащиеся работали на картофелесажалках, протравливали семена, благоустроили территорию строящегося Дома культуры.

Плавали, ныряли в речке Камышеватке на окраине Кемерова трое малышей. Восемилетний Валера Тимофеев исчез под водой. На помощь ему бросились пионеры Шура Долгов и Сережа Глазырин. Ребята вытащили друга на берег, сделали искусственное дыхание. Вместе с подоспевшей медсестрой В. Куколиной они спасли жизнь Валерии. Молодцы, ребята!

Их трое. Денис Сафонович Солдаткин прожил на свете более 50 лет, но никогда не работал. Давным-давно его судили за банитизм. С 1955 года нигде не прописан. Виктору Шамонову только 27 лет. Но и он, как Солдаткин, — тунеядец. А Степану Гостеву нет еще и двадцати. Связавшись с этой компанией, он забросил труд и стал «странствовать».

«Святая троица» была задержана сотрудниками милиции в поселке Чулушан Тагтайского района, где она жила на деревьях, обирая престарелых жителей, и нащипывая им боковые ветви историй...

Похороны приносили солидный «куш». У «святого» Шамонова, например, было обнаружено около 1000 рублей только наличными. Тунеядцы в один голос причитают, что они «пустынники» и давно отошли от всего мирского. Однако одеты они в костюмы, купленные в магазинах, на ногах обувь с фабричным клеймом.

Народный судья Тагтайского района «святых» тунеядцев Солдаткина приговорил к пяти годам высылки в специально отведенные места. Его молодые «собратья по странничеству» немедленно предуредлены.

Меры приняты

Главный инженер треста «Киселевскуголь» тов. Кузьмин сообщает, что по замечанию прокатчика шахты имени Вахрушева тов. Абрамова «МАШИНЫ, ЛЕС И УХОДЫ» («Кузбасс» за 23 марта) приняты меры.

Подготовительные работы на руднике своевременно снабжены необходимым материалами и порожками. На шахте имени Вахрушева прокатчик обеспечен колонковыми электросварками и вентиляционными трубами.

Одновременно тов. Кузьмин обращает внимание комбината «Кузбассуголь» на то, что на Прокловском механическом заводе до сих пор не налажен ремонт углерозучных машин.

НАША ПОЧТА

В редакционной почте за минувшую неделю — сообщения рабкоров о трудовых успехах коллективов, критические сигналы, жалобы на бюрократическое отношение к нуждам трудящихся. Всего в редакцию поступило 254 письма.

Об успехах Тяжинской лыжной фабрики пишет рабкор тов. Похабов. Бригадир бульдозеристов треста «Кемеровотрансдорстрой» тов. Газанов рассказывает в своем письме о дружном и сплоченном коллективе бригады, работающей на химводе.

Не первый раз жители Рудничного района Кемерова пишут в редакцию о затянувшимся ремонте бани в пос. Стандарт. Однако райисполком на все эти сигналы реагирует только отписками. «До каких же пор будет продолжаться это?» — спрашивает в своем письме тов. Чистова.

Жильцы дома № 4 по улице 9 января (г. Кемерово) сообщают, что с зимы им обещают провести радио в квартиру. Но до сих пор времени ничего не делается.

Член родительского комитета Новокузнецкой школы Ленин-Кузнецкого района тов. Кайгородов пишет: «Было решено старый дом, принадлежащий сельсовету, передать школе под учебную мастерскую. Однако райисполком воспринял это. Почему?»

Среди редакционной почты — 28 ответов о мерах, принятых по выступлениям газеты и письмам трудящихся.

Из года в год г. Киселевск становится все краше, чище, наряднее. Этим он обязан как строителям, которые возводят новые жилые массивы, так и всем горожанам. Они дружно входят на воскресники по благоустройству улиц и дворов, любовно выращивают деревья и кустарники, высаивают цветы. Лишь весной этого года в городе вновь появилось более 11 тысяч деревьев и кустарников, оборудовано 11 детских площадок для игр и т. д.

Особенно хорошо в этом направлении идут дела в поселке машзавода. Совет депутатов, созданный здесь несколько месяцев назад, под руководством В. Луквцева регулярно на своих заседаниях рассматривает вопросы санитарного состояния жилого массива, организует массовые субботники и

Чтобы город хорошел

воскресники, в которых приняли участие уже более 10 тысяч человек. В свободное от работы время жители отремонтировали 800 метров шпательной ограды, построили и отремонтировали больше километров тротуаров, оборудовали еще 3 детские площадки для игр.

Медицинские работники города совместно с депутатами городского Совета, членами районных комитетов часто проводят собрания жителей, создают санитарные посты, организуют соревнования за лучший двор, улицу, квартиру.

В под'ездах домов, на вступных останках вывешивают листовки, листовки, плакаты, призывающие жителей активно участвовать в наведении чистоты и порядка в благоустройстве и озеленении города. В городе нет улицы, клуба, предприятия, где бы не читались лекции, не выступали санитарные бюллетени и стенные газеты «Голос санитарии». Большой популярностью у киселевцев пользуется «городская сатирическая газета «Профилактический укол» и фотобюллетень, выпускаемые санитарной станцией.

В соревновании за благоустройство и озеленение лучшей в городе является сейчас Светлая улица, расположенная в районе шахты № 12. Жители здесь отремонтировали дорожку, провели водопровод, проложили тротуар, поставили светильники. Улице уютно и зелено. Вся эта работа осуществляется под руководством депутата городского Совета Натальи Андреевны Коломеец.

Недавно полетели завод «Строймаш» (директор тов. Туманов, председатель завкома т. Крышин) выступил инициатором соревнования за высокую санитарную культуру. Уже проделана большая работа по оздоровлению условий труда. В цехе металлоконструкций переоборудована вентиляция, освещенность цехов и рабочих мест приведены в соответствие с санитарными требованиями, установлены два автомата для газирования воды, смонтированы и пушены в эксплуатацию кранбалки в двух цехах, что значительно облегчило труд рабочих.

Много уделяют внимания

благоустройству своей промышленной площадки горняки шахты № 13. Тут всегда чисто, уютно, много цветов и зелени. Этого нельзя сказать, к сожалению, о шахте № 7 и килом поселка вокруг нее. Руководители этого предприятия считают благоустройство делом третьестепенным, не проводят среди населения организаторской работы, а зачастую попросту глушат инициативу людей.

Особо следует остановиться на ходе строительств сооружений для очистки сточных вод и вредных выбросов в атмосферу. На Тайгинской обогатительной фабрике скрубберы для очистки выбросов в сушильном цехе работают с перебоями, их форсуны постоянно забиваются грязной шахтовой водой и нуждаются в орошении.

Кроме того, фабрика спускает за сутки до 3 тонн угля со шламовыми водами в речку Тайба. Между тем перед промтоками на замкнутой цикл ежегодно откладывается, потому что стройуправление «Чернасов-Намень» № 1 (начальник т. Щеголев) уже четвертый год не осваивает отпускаемые на эти цели средства. Всего по тресту «Киселевскуголь» (управляющий т. Ресновский) из 7 пусковых очистных сооружений только одно сдано в эксплуатацию.

В городе плохо, нерегулярно очищаются мусорные ямы и площадки жилых домов. 35 предприятий и учреждений занимаются сейчас этим делом, а толку нет. Давно пора сосредоточить весь транспорт по очистке в горномхозе.

Встречаются в городе и вообще курьезные факты, когда отдельные руководители экономят (?) средства, отпущенные на санитарное содержание жилья. Так, тов. Калашников, начальник шахты № 12, жилой фонд которой составляет десятки многоквартирных домов, не считает возможным содержать хотя бы одного дворника, хотя деньги на эти цели имеются.

Устранение этих недостатков поможет киселевцам добиться еще больших успехов в борьбе за высокую санитарную культуру. Киселевск может, должен и будет цвести как горняцкий город-садом!

З. САЗОНОВА,
санитарный врач.

В КЕМЕРОВСКОМ ГОРНОМ



Они стали инженерами

По-разному к шестнадцатилетним приходят мечты — из книг, с экранов. К Михаилу Баранову они пришли из рассказов его отца — почтенного шахтера. Оноло трех десятков лет работает Василий Федорович Баранов в угольной промышленности Кузбасса. Михаил тоже решил стать горняком.

Сегодня сбывлась его мечта. Михаил Баранов и его товарищ Геннадий Тараба первыми в этом году защитили дипломы и получили звание горных инженеров. (См. снимок. В центре — В. Ф. Баранов.)

Дипломы защитили шахтосроители. Председатель Государственной экзаменационной комиссии С. П. Музыкантов вручил значки горных инженеров супругам Усенко, Александру Моисеенко, Ивану Волкову, Владимиру Свиному, Владимиру Горнолову.

Всем дипломным проектам комиссия дала высокую оценку. 227 горных инженеров разных специальностей выходят нынче из аудитории.

Растут научные кадры

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению подбора и подготовки научных кадров». Как же решается этот вопрос в горном?

На кафедре горной механики, например, ведется большая научно-исследовательская работа. Старший преподаватель Н. В. Теряев заканчивает работу над диссертацией, связанной с предохранительными торможением на рудничных подъемных установках. Ассистент Н. М. Дмитриенко готовит диссертационную работу по проектированию глубоких карьеров.

Успешно сдают кандидатские экзамены старший преподаватель А. Г. Колганова, ассистент А. Г. Фесунд.

Свои исследования сотрудники кафедры открытых горных работ также посвящают Кузбассу.

Институт — селу

Подготовили из числа студентов 200 комбайнеров для сельского хозяйства — этот класс, брошенный в прошлом году комсомольским активом института, был подхвачен многими коллективами вузов и предприятий страны.

Успешно сдают кандидатские экзамены старший преподаватель А. Г. Колганова, ассистент А. Г. Фесунд. Свои исследования сотрудники кафедры открытых горных работ также посвящают Кузбассу.

Институт — селу

Подготовили из числа студентов 200 комбайнеров для сельского хозяйства — этот класс, брошенный в прошлом году комсомольским активом института, был подхвачен многими коллективами вузов и предприятий страны.

Нынешней осенью на поля совхозов выйдет новый отряд студентов-комбайнеров. Сейчас у них идет зачетка.

Студенческое лето зовет!

Студенческое лето еще не настало: идут экзамены. Но у каждого уже есть свои планы, мечты.

В конюшню общепитатерьеров идут хозяев улочки, рюкзачки. В профком тесно: заполняют путевки любители туризма. Одни едут путешествовать по Кавказу и Алтаю, других привлекают достопримечательности Москвы, Ленинграда.

Скоро в студенческий оздоровительный лагерь выедет первая группа будущих горных инженеров. Палатки лагеря раскинулись в живописнейшем месте — в Под'яново.

А некоторые решили сочетать отдых с работой. На днях в комитет ВЛКСМ пришел письмо от строителя Томь-Усинской ГРЭС, которые просит студентов помочь им во время летних каникул. Комсомольцы и молодежь горячо откликнулись на письмо строителя. Каждый день в комитет комсомола поступают заявления энтузиастов: «Прошу направить на стройку...»

Н. ОБОРНИНА.

Встает театр-красавец!

Строительные леса снаружи и внутри, и тем не менее сквозь эти щели из досок угадывается красота будущего театра Новокузнецка. Архитектура его выдержана в классическом стиле, и все внутреннее оформление соответствует этому стилю.

Кто же эти умельцы, руками которых выполнены сложные лентные работы? Приезжие художники-скульпторы? Нет, наши, свои, доморощенные мастера — бригада лепщиков стройтреста № 1 треста «Кузнецкшахтострой». Руководитель его Александр Федорович Смолянинов, 37-летний энергичный человек, с острыми глазами художника и душой поэта.

Высокий, чуть покатым лоб, слегка вьющиеся русые волосы, живые карие глаза и сердечная русская улыбка. Тонкие кисти рук хорошо знакомы не только с костяным стеклом, которым он рисует по глине, но и с любой грубой работой, неизбежной при отделке помещений. Немало провел он бессонных ночей в поисках самого верного, самого лучшего решения того или иного орнамента, перечитал горы специальной литературы. Дома у него сотни томов — целая библиотека! Но не только они научили его мастерству, а огромное трудолюбие и неустойчивая любовь к делу, когда не можешь ни спать, ни есть спокойно.

10 лет Александр Федорович руководит бригадой лепщиков. Немало хорошего оставила бригада Новокузнецка. Это она произвела лентные работы в клубе имени Курако, в кинотеатрах «Коммунар» и «Октябрь», отделила административные здания геологического управления, Гипроруды, Промстройпроекта и нескольких магазинов. Каждый новый объект требует творческого роста. И лепщики работают творчески. Вершиной своего творчества они считают работу на отделке театра.

Прежде чем сделать из глины модель, Смолянинов вымочит ее в уксусе и сервизе. Так, найд модельку капители лучше всего два раза, а по году ее изготовленная корректировала рисунки, чтобы все такими, как модель, нужна форма, выполненная в том или ином материале — формовочная или гипсовая. Работа эта ответственная и требует, помимо навыка, мастерства. Но с ней без затруднений справляется формовщик Владимир Михайлович Войнов — правая рука бригадира, с которым работают вместе уже 10 лет. Войнов — тоже большой любитель орнамента и к делу относится со всей душой. Рядом с Войновым работает молодой, очень способный и трудолюбивый Иван Гуляевский.

После того, как форма готова, работу ведут лепщики. Они по формам отливают детали. Это делает сейчас Феник Айвоновская, работающая раньше маляром. Отличка у нее идет безупречно. Дальние детали поступают к лепщикам, и те устанавливают их. Здесь успешно справляются со своими нечеловеческими обязанностями Павел Бабушкин и Николай Волшин. Это они выставляли балконы зрительного

зала, кессоны вестибюля. На установке балок горностроитель Владимир Дьяконов и Проконий Горемыкин.

Сейчас бригаде предстоит серьезная работа — установить обрамления лестниц и балконов. Модели уже сделаны. — Пожалуй, это самое совершенное из всего, что мы сделали, — говорит бригадир. Но тут же с теплой улыбкой вспоминает о капители («проблема ли когда еще такие делать?»), о вазосном грунте — о фризаш («хороши, слава нет, наша лепильная масса, можно сказать»).

Не одну работу, «лабидицу» по красоте, но не последней по счету, выполняли лепщики. Скропные трубки припоры соорудили подвиги, работая в трудных условиях, экономя время, чтобы форсировать дело. При мучительной температуре, на улице вообще невозможно вести отделочные работы. А бригада в лютые морозы зимы 1961 года выставляла запряткованный фасон: догадались оборудовать плафон калориферами, и работа пошла. За зиму успели еще отделать потолок вестибюля и фойе. Прощались лепщики все капители, обрамление окон, карнизы фасада. Зимой этого года выставляли потолок зрительного зала, портала сцены. Главная работа проделана — равносильная тому, что вышивать икрой.

Один из москвичей — преподаватель Строгановского художественного училища Саула Львович Рабинович, мастер лепной из пластики, участвовавший в оформлении ВДНХ, Московского метрополитана, театра Моссовета, Парка культуры и Брюссельской выставок — быстро подружился со Смоляниновым.

— Это редкий самородок, воплощение таланта и добросовестности, — так отзывался он о бригадире лепщиков. — Работы, выполненные Смоляниновым и его бригадой, говорят о тонком художественном вкусе. Всмотритесь в эти капители, балконы, лопки. Такими материалами, как Смолянинов, могут гордиться не только Новокузнецк, но и Москва.

Скоро-скоро, к Октябрьским торжествам кузнецкие лепщики получат памятный подарок, которому жить века! Где после этого будет трудиться со своей бригадой Смолянинов? Сможет ли он удержать выученный и сплоченный коллектив, если нового объекта работ пока не предвидится? Опыт, накопившийся по крупничкам, может быть растрачен. Правильно сказал тов. Рабинович:

— Нельзя допустить, чтобы зачат талант самородка и разбавилась по стройкам его бригада высококвалифицированных лепщиков. Почему бы не организовать в Новокузнецке реставрационную художественную мастерскую, где может работать постоянный состав людей, успешно выполняющих заказы архитекторов не только города, но и всей области.

Действительно, почему бы не организовать такую мастерскую?

Ю. ЖИЛИНА.



При технической помощи СССР в Афганистане сооружается самая крупная в стране автомобильная дорога с цементно-бетонным покрытием. Кушка — Герат — Кандагар протяженностью 678 километров. Дорога, имеющая большое экономическое значение, прокладывается в резко пересеченной местности. Недавно на строительстве побывал король Афганистана Мухаммед Захир Шах. Он остался доволен ходом работ и выразил благодарность Советскому Союзу за бескорыстную помощь афганскому народу. На снимке: король открывает движение по новому 410-метровому мосту через реку Тиринд в Герате. Фотохроника ТАСС.

УЛОВКИ КОЛОНИЗАТОРОВ ПРОВАЛИЛИСЬ

НЬЮ-ПОРК, 13 июня. Корреспондент ТАСС Н. Туркентенко передает. Каким только уловками не прибегали вчера представители колониальных держав, чтобы не допустить включения в повестку дня XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопроса о положении в Южной Родезии. Однако эти уловки позорно провалились, 62 голосами (социалистические и

афро-азиатские страны) против 26 (колониальные державы, а также Австрия, Финляндия, Швеция, Сальвадор и Гондурас) при 15 воздержавшихся (в основном латиноамериканские страны) делегаты XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН приняли решение рассмотреть в чрезвычайном порядке положение в Южной Родезии на текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

афро-азиатские страны) против 26 (колониальные державы, а также Австрия, Финляндия, Швеция, Сальвадор и Гондурас) при 15 воздержавшихся (в основном латиноамериканские страны) делегаты XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН приняли решение рассмотреть в чрезвычайном порядке положение в Южной Родезии на текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Индонезийский народ возмущен

ДЖАКАРТА, 13 июня. (ТАСС). Решение голландского правительства передать Австралии якобы в целях выравнивания границы на Западной Ириане городов Варис и Яфи вызвало гневные протесты в Индонезии.

афро-азиатские страны) против 26 (колониальные державы, а также Австрия, Финляндия, Швеция, Сальвадор и Гондурас) при 15 воздержавшихся (в основном латиноамериканские страны) делегаты XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН приняли решение рассмотреть в чрезвычайном порядке положение в Южной Родезии на текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

афро-азиатские страны) против 26 (колониальные державы, а также Австрия, Финляндия, Швеция, Сальвадор и Гондурас) при 15 воздержавшихся (в основном латиноамериканские страны) делегаты XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН приняли решение рассмотреть в чрезвычайном порядке положение в Южной Родезии на текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Спортив

Отчет о результатах участия наших команд в восьмом туре первенства РСФСР по футболу среди команд класса «Б» начнем с того, что произошло позавчера в Прокопьевске. Там на своем поле горняки принимали команду омского «Иртыша» — одного из наиболее опытных коллективов зоны.



Вратарь кемеровочка Симонов пропустил мяч, но гола не было. Защитник ликвидировал угрозу взятия ворот. Фото П. Костюкова.

Победа, ничья, поражение

Первый тайм прошел во взаимных атаках. Счет же на табло остался нулевым. После отдыха, на 21-й минуте нападающий прокопьевского «Шахтера» В. Уткин тонким ударом направил мяч в сетку ворот «Иртыша». Гол!

Полдняк начался без разведки. Через четверть часа опасный момент создается в районе штрафной площадки новосибирцев. Кемеровчанка И. Подколзин сумел воспользоваться суматохой и забил гол.

Турнир претендентов

КЮРАСАО, 13 июня. (ТАСС). Доигрывание неоконченных партий на шахматном турнире претендентов не принесло какиелибо неожиданных результатов. Геллер реализовал свой материальный перевес и на 18-м ходе победил Тала. Фишер, не возобновляя игры, признал себя побежденным в отложенной партии с Корчной. Анализ показал, что слон белых не мог противодействовать четырем связанным пешкам черных.

Вскоре кемеровчане вынуждены произвести замену. Покидает поле получивший травму капитан А. Горбачев. Его место занимает Б. Шушлов. Незадолго до перемены армейцам удается послать ответный гол. Дружными атаками хозяев по-

В финале — Бразилия и Чехословакия

САНТ-ЯГО, 14 июня. (Спецкорр. ТАСС). Сборные команды Бразилии и Чехословакии вышли в финал VII чемпионата мира по футболу. В Сант-Яго бразильцы со счетом 4:2 выигрывают у команды Чили. В Вильядель-Мар чехословацкая сборная нанесла поражение футболистам Югославии — 3:1.

С этой точки зрения любители баланс ведущих участников с некоторыми противниками. У Кереса блестящий результат против Бенко — 3:0. Но зато в беге встречал с Фишером Керес набрал пока пол-очка, потерпев единственное поражение — в первом круге. Поэтому предстоящие две встречи Кереса с Фишером должны будут иметь важное значение для распределения призовых мест. Геллер имеет наилучший результат против Фишера — 2,5 очка из 3 возможных. Такое же соотношение очков у Геллера с экс-чемпионом мира Талем. Зато с Бенко Геллер сделал две ничьи.

Адрес редакции и издательства

г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-61-54; заместителя редактора 6-70-82 и 6-65-74; приемная — 6-69-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдела культуры 6-62-01, информации 6-62-37, отдела писем 6-61-83 и 6-66-52, отдела объявлений 6-68-72, фотокорреспондента 6-69-74, ночной прием информации 6-67-82, бухгалтера 6-67-82, директора типографии 5-59-46.

Краткие сообщения

- Протяженность железной дороги Чехословакия составляет 13,139 километров. По ней перевозится около 91 процента всех народнохозяйственных грузов.
- Только в течение I квартала этого года электрический свет получило около 400 польских сел, не считая государственных сельских хозяйств и сельскохозяйственных производственных кооперативов. В Польше ежегодно электрифицируется примерно 100 тыс. крестьянских хозяйств.
- 12 июня Соединенные Штаты провели очередной ядерный взрыв в районе острова Рождества в Тихом океане. Это — 18-й ядерный взрыв из нынешней серии американских ядерных испытаний в атмосфере.
- Руководство партизанским движением в столице Западной Ирианы Котабару (Голландия) обратилось к населению этой индонезийской территории с призывом усилить борьбу за освобождение от вета голландских колонизаторов.
- Рост гандеризма в Японии приводит к угрожающим масштабам. Согласно данным центрального полицейского управления, из 2,328 арестованных в течение месячного «профилактического рейда» участников гангстерских банд —

одинобразной жизни этих людей. Смотришь на них, знакомишься с их похождениями — и невольно приходит мысль: сколько же прекрасного в жизни променяли они на старую пепельницу и заграничный горах! Но пыльные и ничтожные деньги не могут...

наверал заявил, что западно-германская армия к 1964 году получит от США ракеты «Першинг» для оснащения трех батальонов. Штраус сказал, что ядерные боеголовки к этим ракетам будут находиться в распоряжении американских должностных лиц.

маруют честь и гордость советского человека. Да еще в назидание тем девицам, которые считают себя созданными только для утешения и развлечения и, не подумав, кидаются на иностранных бездельников, липнут к иностранным повесам.

При столкновении лицом к лицу капитализм оказывается совсем не привлекательным. Два-три месяца тюремного заключения встретил семью Флайшер «стар благоденствия». А затем начались бесконечные скитания в поисках жилья и работы.

«Если я еще отсюда вырвусь, я буду землю целовать», — писала Мария Флайшер. «Если мы придем когда-нибудь в Советский Союз — там мы будем де-ти», — писала ее старшая дочь.

ПОГАНКИ

С некоторых пор кемеровские дружинники взяли на серьезную заметку прутья молодых людей, ведущих неопределенный образ жизни. Правда, они не называют себя принародно чужаками и чужойной силой, какое это вызывает в них отношение. Но, как говорят фанаты из духовной милиции, не изменился и не стал от этого менее примитивным. До поздней ночи они толпятся на улицах города или «с топотом, гинаньем и свистом» устраивают очередную попойку в ресторане. И от махровых тунельцев отлучаются только тем, что из-за боязни наказания за паразитическую жизнь устраниваются от случая к случаю на работу.

Светлана Куликова, работающая в плано-экономическом управлении совнархоза, превратила свою квартиру в шумную пристань, где, как говорится, частенько «бесуются» люди без роду-племени или заезжие иностранцы, а также подружки Куликовой. Ее «любопытство к иностранцам» тоже ограничивается вымогательством подарков.

«На своем горьком опыте я убедился, писал Эвальд Зиверт, что подлитая западногерманскими властями шумиха по поводу «протретания» в ФРГ является грязной провокацией... И найдется же такие люди, правда, их очень мало, которые стремятся выехать на постоянное жительство в Западный Берлин, хотя только посылаться судят о жизни в ФРГ».

С одной из них, Маргаритой Касаринной, мы познакомилась в обычных для нее обстоятельствах: она отбывала очередное наказание за хулиганство. Еще с лорота она выкинула излюбленный лозунг тунельцев: «Рита живет для себя».

Правда, Раиса Лазарева утверждает, что ее толкнуло на это простое любопытство, желание познакомиться с чужеземными гостями, узнать их культуру и язык. Но ее подружки, которые, кстати, очень ревностно следят за успехами друг друга, вполне обоснованно доказывают, что любопытство тут ни при чем.

Да, таких людей, которые продаются за заграничные бездельничанья или по своему недомыслию мечтают о выезде за границу, — единицы. Но они плавят тень на честных людей, на наш образ жизни.

Какою же радостью принесла Рите эта жизнь? С тех пор, как Касаринина бросила семью, она не имеет ни своего угла, ни постоянного места работы. Когда после очередного освобождения из тюрьмы ее хотели устроить на работу, Маргарита овладела охотой к перемене мест, и она стала скитаться по другим городам. За время своей разгульной жизни Касаринина утратила не только представление о порядочности, но и обыкновенные человеческие чувства матери: она отказалась от своего ребенка. И стала настойчиво завязывать знакомства с заезжими иностранцами. У нее «свод», испорченная для советской молодежи мораль, которую не претит ей продавать за иностранную бездельничку или запросят обрабатывать своих подружек.

Число этих «поклонников западной культуры», по которым иностранцам выгодно стриптиз свое представление об обилие советского молодежи, пополнилось недавно еще несколькими девицами, имеющими также очень смутное представление о чести советского человека и женской гордости. Их моральный облик можно характеризовать всего лишь одним фактом. Н. Новикова, бывшая работница летсада № 39, которая вместе со своей подружкой Н. Вировой устроила в садине ночную гостиницу для приезжих, один из иностранцев подарил пепельницу. Обыкновенно, пахнущую окурками. Новикова каждый вечер почтительно целовала эту вещьку «заграничного происхождения», пока, наконец, не выяснилось, что пепельница украдена иностранцем с обыкновенного советского лайнера TV-114...

«Вот, пожалуй, и все, что поддается описанию из скупой и однообразной жизни этих людей. Смотришь на них, знакомишься с их похождениями — и невольно приходит мысль: сколько же прекрасного в жизни променяли они на старую пепельницу и заграничный горах! Но пыльные и ничтожные деньги не могут...

В театрах и кино

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Сегодня — Миланов за удыбы. Завтра — Сербия милашка. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новости дня № 20. День, когда исполняется 30 лет. (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50). 2. Сибирь на экране № 25. Чезова в будущем. (9, 10-40, 12-20 — для детей). 3. Девушка в черном. (2, 4, 7-40, 9-50, дети до 13 лет не допускаются). 4. Сибирь на экране № 24. Наш сын адвокат. (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-20 — дети до 16 лет не допускаются). ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. Годы девичьи. (6, 7-30, 9-40). КИНОТЕАТР «ОСМОС». 1. Художественный фильм. Снепы музыкант. (9-30, 11-10, 12-50, 2-30 — для детей). Алские волости. (4-10, 6-40, 9-10, 10-10 — дети до 16 лет не допускаются). 2. Новый художественный фильм. Зумира. (9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-25, 10-10). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Маленькая история о детях, которые... (10, 12) А если это любовь? (2, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются). КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Приключения Кроши. (10, 11-40, 1-20, 3 — для детей: 4-40, 6-20, 8, 9-40).

ГРАЖДАНЕ! ПРИ КОМБИНАТЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ № 1 г. КЕМЕРОВО ОРГАНИЗОВАНО ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ.

Через это бюро вы можете вызвать уборщицу, чтобы убрать квартиру, взять няню по уходу за детьми на время вашего отсутствия, заказать автомашину для перевозки вещей из магазина или с квартиры на квартиру, механика по ремонту холодильников, стиральных и швейных машин, пылесосов, радиоприемников, телевизоров; мастера по ремонту и реставрации одежды, мастера-стекольщика по установке и резке дверных замков. Можно сделать заявку и вызвать на дом работника на переплет книг, журналов, газет, научных работ, конспектов; перепечатать на машинке текст. Здесь имеются посылные по доставке на дом подарков и цветов по указанному адресу с указанием даты вручения. Обращаться по телефону 4-34-23. Администрация.

ЗАВТРА НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

Мультипликационный фильм. Приключения маленького карпа (18-00). Международное обозрение (18-20). Передача из цикла «Молодые артисты кино» (18-25). Киножурнал (19-05). Спектакль Республиканского русского театра драмы Казахстана РСР (19-15).

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Подписка на газеты: «ПРАВДА» и «ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА» на второе полугодие продлена до 20 июня. Затем подписка будет приниматься только на август и последующие месяцы.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН! До тиража выигрышей ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1962 года второго выпуска

осталось 8 дней Тираж состоится 23 июня в городе Саратове. Спешите приобрести лотерейные билеты!

БИРЮЛИНСКОГО АВТОБАЗА АВТОТРЕСТА № 4 комбината «Кемеровошахтострой» ТРЕБУЮТСЯ:

шоферы, ученики на курсы шоферов 3-го класса, мелники, электрики, трактористы, опытные слесари-ремонтники, слесари по топливному аппарату (дизель), карбораторщик, аккумуляторщик, начальники автоколонн, старшие механики, механики, начальник эксплуатации. Одинокие обеспечиваются общежитием, семейным предоставляются квартиры. Обращаться: г. Кемерово-38, пос. шахты «Березовская-1», Бирюлинская автобаза.

Требуется

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ — техник-ремонтник, слесари по ремонту станочного оборудования, электросварщик. Обращаться: г. Кемерово, Предзаводской поселок, РМЗ треста «Железобетонстрой».

УПРАВЛЕНИЮ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СОВНАРХОЗА для работ нормативно-исследовательской лаборатории в г. Кемерово — начальники и работники по нормированию, на периферию — ветврачи, инженер по эксплуатации железнодорожного транспорта на должность начальника транспорта. Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 35, 2-й этаж, в отдел кадров.

СМУ РАДИОФИКАЦИИ — рабочие на строительство и монтаж линий связи в городах: Кемерово, Новокузнецк, Мариинск, Белове, Прокопьевск, Киселевск. Оплата сдельная. Командировочные до 50 проп. Обращаться: Кемерово, Дом связи, СМУ радиофикации, в перечисленных городах — в конторы связи и к мастерам участков СМУР.

ГОРКОМХОЗУ — главные и старшие инженеры-строители и дорожники, главный инженер РСУ, главный бухгалтер, хорошо знакомый с учетом строительства, экономист. Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 116-а.

ОБЛАПТЕКОУПРАВЛЕНИЮ — главный бухгалтер. Обращаться: г. Кемерово, улица Гагарина, 24. Тел. 6-68-40, 5-51-19.

Киселевскому машиностроительному заводу на постоянную работу — модельщики по дереву. Оплата труда сдельная. Семейным предоставляется квартира, одиноким — общежитие.

ФИЛИАЛУ ГПИ «Кузбасспроект» срочно — квалифицированные копиристы и машинистки. Оплата труда сдельная. Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 71. ГОРПЛОДОВОЩТОРГУ на постоянную работу — зав. магазином, кладовщики, бухгалтер и на торговую базу в район мясокомбината, продавцы. Обращаться: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 128, в отдел кадров. Кемеровскому облоно срочно — техника-строители. Обращаться: Советский проспект, 116, здание облсполкома, 2-й этаж, кабинет № 5. Щеголова Валентина Ивановна, прож. по Профсоюзному переулку, 1, вобуде ждет дело о расторжении брака с Щеголовым Юрием Александровичем, 1938 год рождения. Дело будет слушаться в областном суде.

Коллектив Кемеровского ордена Ленина комбинатского завода, с глубоким прискорбием извещает о безвременном кончине зам. главного бухгалтера завода Торопова Георгия Васильевича, последовавшей 11 июня с. г. в результате самоубийства семьи покойного. Торопова Георгий Васильевич, последовавшей 11 июня с. г. в результате самоубийства семьи покойного. Торопова Георгий Васильевич, последовавшей 11 июня с. г. в результате самоубийства семьи покойного.